
Mathématiques – ECG1 Interro 10

Interrogation du 28/01/2025

NOM Prénom :

On tire successivement et avec remise deux boules dans une urne contenant deux boules blanches et trois

boules rouges.

1. Quelle est la probabilité que la première boule tirée soit rouge?

2. Quelle est la probabilité de tirer deux boules rouges ?

3. Quelle est la probabilité que la seconde boule soit rouge ?

4. Quelle est la probabilité qu’au moins l’une des deux boules soit rouge ?

5. La seconde boule tirée est rouge. Quelle est la probabilité que la première boule le soit aussi ?

On pourra commencer par représenter la situation sur un arbre de probabilité. Pour chaque question, on

indiquera clairement les formules utilisées et les évènements concernés.
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-elleest la probabilité que la rev poule tirée soit rouge sachant 2èmeBoule tirée est rouge ?

Représentons la situation sur un arbre de probabilités.
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1. On a

P(R) = 3 car le tirage des Boules est uniforme.

2
.
On a

, d'après la formule des probabilités composées,
P(R, &Ra) = P(r) x P(Rc) Les évènements R, et Ry ne

R2
sont pas indépendants.

= Ex
=
3
10

3 . Comme (Rz
, ) forme un système complet d'évènements,

d'après la formule des probabilités totales,

P(Ra) = P(Rn) x Pr(Ra) + P(R) x P(R)
=Ex +
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=
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4. On cherche P(R, UR2) . ! Les évinements R, et Re ne cont pas incompatibles.

↳ pièreméthode : D'après la formule du crible,
me

P(RURel = P(R1) + PIRa) - PIRARe)
3 en utilisant les questions 2 et 3.

= 3 + 33 - 10
9

=

10

↳ zièmeméthode : En passant au complémentaire,puis en utilisant la
min

formule des probabilités composées,

P(RURal = 1 - Pane)

= 1 - P(R)XP()
= 1-
=

5. D'après la formule de Bayes,

P(R) =
Prix PanR

P(Rz)
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